
Area Consiglio Comunale

CONSIGLIO COMUNALE DEL 10 e 14 LUGLIO 2025

SINTESI GIORNALISTICA DELLA SEDUTA

(IL PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA E’ AGLI ATTI DELLA SEGRETERIA DEL 
CONSIGLIO COMUNALE)

SEDUTA 10 LUGLIO (PRIMA CONVOCAZIONE)

Con 25 consiglieri presenti in apertura di seduta si è riunito oggi, in prima convocazione, il 
Consiglio comunale in via Verdi, presieduto da Enza Amato. 

APPELLO INIZIALE 10 LUGLIO
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APPELLO INIZIALE SEDUTA DEL 10.7.2025
P A P A P A

A
15 ESPOSITO ANIELLO

A
30 PALMIERI DOMENICO

P
SINDACO Partito Democratico Misto

1 ACAMPORA  GENNARO
P

16 ESPOSITO GENNARO
P

31 PALUMBO ROSARIO
P

Partito Democratico Misto Insieme per Napoli Mediterranea Italia

2 AMATO VINCENZA
P

17 ESPOSITO PASQUALE
A

32 PEPE MASSIMO
P

Partito Democratico Partito Democratico Azzurri Noi Sud Napoli Viva

3 ANDREOZZI ROSARIO 
A

18 FLOCCO SALVATORE
P

33 RISPOLI GENNARO
P

Napoli Solidale Europa Verde Difendi La Città Movimento 5 Stelle Napoli Libera

4 BASSOLINO ANTONIO 
P

19 FUCITO FULVIO
A

34 SAGGESE  FIORELLA
A

Misto Manfredi Sindaco Napoli Solidale Europa Verde Difendi La Città

5 BORRELLI  ROSARIA
P

20 GUANGI SALVATORE
A

35 SANNINO PASQUALE
P

Insieme per Napoli – Lega Napoli Forza Italia Insieme per Napoli Mediterranea Italia

6 BORRIELLO CIRO
P

21 LANGE CONSIGLIO SALVATORE
P

36 SAVARESE d’ATRI WALTER
P

Movimento 5 Stelle Misto Manfredi Sindaco

7 BRESCIA DOMENICO
A

22 LONGOBARDI GIORGIO
A

37 SAVASTANO IRIS
A

Insieme per Napoli – Lega Napoli Fratelli d'Italia Forza Italia

8 CARBONE LUIGI
P

23 MADONNA SALVATORE
P

38 SIMEONE GAETANO
P

Napoli Solidale Europa Verde Difendi La Città Partito Democratico Misto

9 CECERE CLAUDIO
P

24 MAISTO ANNA MARIA
P

39 SORRENTINO FLAVIA
P

Movimento 5 Stelle Azzurri Noi Sud Napoli Viva Napoli Solidale Europa Verde Difendi La Città

10 CILENTI MASSIMO
P

25 MARESCA CATELLO
A

40 VITELLI MARIA GRAZIA
P

Napoli Libera Gruppo Maresca Partito Democratico

11 CLEMENTE ALESSANDRA
P

26 MIGLIACCIO CARLO
A

Misto Insieme per Napoli Mediterranea Italia

12 COLELLA SERGIO 
A

27 MINOPOLI ROBERTO
P

Manfredi Sindaco Insieme per Napoli Mediterranea Italia

13 D'ANGELO BIANCA MARIA
A

28 MUSTO  LUIGI
P

Insieme per Napoli – Lega Napoli Manfredi Sindaco

PRESENTI

26
14 D'ANGELO SERGIO

P
29 PAIPAIS GENNARO DEMETRIO

A
Napoli Solidale Europa Verde Difendi La Città Manfredi Sindaco

ASSENTI

15

GAETANO MANFREDI 
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Dopo una sospensione per consentire un incontro tra i capigruppo consiliari e una 
delegazione di disoccupati, i lavori sono ripresi con 27 consiglieri presenti.

APPELLO ALLA RIPRESA DEI LAVORI

A seguito dell’incontro, è stato approvato un documento firmato dalla presidente Amato e 
dall’assessora al Lavoro Chiara Marciani, indirizzato al sottosegretario Claudio Durigon e 
al prefetto Michele Di Bari, in cui si riportano le irregolarità denunciate dai disoccupati nella 
procedura del cosiddetto “click day”. La misura consente a 800 disoccupati e inoccupati di 
lunga durata di accedere a tirocini di inserimento lavorativo. Il documento chiede la 
sospensione immediata della procedura per effettuare opportune verifiche e, se accertate 
irregolarità, il suo annullamento al fine di garantire trasparenza e pari opportunità per tutti i 
soggetti interessati.
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Ampio spazio è stato dedicato alla vicenda della Polisportiva Partenope, per la quale è 
stato disposto uno sgombero ora rinviato a seguito delle proteste degli atleti e delle loro 
famiglie. Antonio Bassolino (Misto) ha sottolineato il valore educativo e sociale della 
struttura, chiedendo un impegno istituzionale per scongiurarne la chiusura. Massimo Pepe 
(Azzurri – Noi Sud – Napoli Viva) ha ribadito la centralità della polisportiva come luogo di 
aggregazione, contrario alla sua dislocazione. Walter Savarese d’Atri (Manfredi Sindaco) 
ha chiesto che il sindaco si faccia garante per la permanenza della struttura. Ciro Borriello 
(Movimento 5 Stelle) ha rilanciato sulla vicenda, aggiungendo una segnalazione sulle gravi 
criticità del presidio sanitario di Ponticelli. Gennaro Esposito (Misto), presidente della 
commissione Sport, ha annunciato la presentazione di un ordine del giorno a sua prima 
firma, condiviso da consiglieri di maggioranza e opposizione. Anche Massimo Cilenti 
(Napoli Libera) è intervenuto sul tema, collegandolo alla situazione di via Mastellone, dove 
la dislocazione dei servizi sta creando disagi.  Toti Lange (Misto) ha annunciato un ordine 
del giorno per la tutela delle edicole votive, già approvato in precedenza, e ha 
commemorato il giurista Elio Palombi, figura rilevante per la cultura napoletana. Ha inoltre 
denunciato furti e rapine durante concerti allo stadio Maradona.
Claudio Cecere (Movimento 5 Stelle) ha chiesto il ripristino della segnaletica per i taxi in 
piazza del Gesù. Flavia Sorrentino (Napoli Solidale – Europa Verde – Difendi la Città) ha 
segnalato il malfunzionamento di una scala mobile nella stazione di piazza Garibaldi, 
chiesto attenzione per gli infopoint di piazza Carità in relazione ai commerci storici, 
sollecitato l’attuazione degli interventi previsti dal maxi-emendamento al bilancio, e chiesto 
chiarimenti sull’annullamento dei concerti in piazza Plebiscito. Aniello Esposito (PD) ha 
denunciato l’isolamento della zona Est sul piano del trasporto pubblico e criticato la pista 
ciclabile realizzata su un marciapiede a San Giovanni a Teduccio. Ha inoltre proposto – e 
ottenuto – un’inversione dell’ordine dei lavori.

L’Aula ha avviato la discussione sulla delibera n. 273 di variazione al bilancio per un valore 
complessivo di oltre 17 milioni di euro. L’assessore Pier Paolo Baretta ha illustrato la 
manovra, sottolineando come l’attuale situazione internazionale – segnata da guerre, 
tensioni commerciali, cambiamento climatico e grandi eventi – abbia impatti rilevanti anche 
sui bilanci degli enti locali, per questo si  rende necessario un approccio flessibile e 
dinamico, capace di adattare la programmazione finanziaria dell’ente alle esigenze che 
emergono nel corso dell’anno. Le risorse previste dalla manovra in discussione, pari a 
oltre 17 milioni, derivano da minori uscite e maggiori accertamenti di entrata. Tra le 
maggiori entrate è stata utilizzata nella manovra la somma di 7,5 milioni provenienti dalla 
tassa di soggiorno. Di questi, 6 milioni erano stati impiegati per coprire la riduzione della 
TARI e il fondo rischi legato a un ricorso pendente al TAR di operatori contro l'aumento 
della tassa di soggiorno; 700 mila euro risultano vincolati all’operazione Giubileo, mentre 
1,2 milioni restano disponibili per la presente variazione. È inoltre stata registrata una 
nuova entrata di 785 mila euro, frutto di una rivalutazione di alienazioni immobiliari fuori 
comune. Sul fronte della spesa, la manovra prevede interventi in quattro principali ambiti. 
In ambito sociale, sono stati destinati 1,35 milioni al rifinanziamento dell'autonoma 
sistemazione degli abitanti sfollati di Scampia e 1,6 milioni all’accoglienza dei minori in 
istituto. Per la manutenzione urbana sono previsti interventi su arredi scolastici, beni 
confiscati, cimiteri, Sala del Consiglio comunale e uffici del decoro urbano. Le risorse alle 
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municipalità aumentano da 800 a 900 mila euro. In campo culturale e turistico, sono 
stanziati 3 milioni, di cui 1,5 per l’iniziativa “Napoli 2500”. Tra le spese indifferibili rientrano 
quelle per il battello spazzamare, l’IVA su veicoli, il terzo anello dello stadio, e 1,9 milioni 
per Napoli Servizi. 
Walter Savarese d’Atri (Manfredi Sindaco), presidente della commissione Bilancio, ha 
evidenziato l’incremento di 100.000 euro per ciascuna Municipalità, destinati 
principalmente a decoro urbano e scuole. Sergio D’Angelo (Napoli Solidale – Europa 
Verde – Difendi la Città) ha criticato l’uso del concetto di “sessione permanente di 
bilancio”, sollecitando scelte politiche più definite. Salvatore Guangi (Forza Italia) e 
Massimo Cilenti (Napoli Libera) hanno chiesto maggiore attenzione alle periferie, 
all’edilizia pubblica e una differenziazione dei fondi tra i territori. Toti Lange (Misto) ha 
annunciato la propria uscita dall’Aula in dissenso con il metodo di costruzione della 
manovra. Fulvio Fucito (Manfredi Sindaco) e Gennaro Acampora (PD) hanno difeso 
l’impostazione del bilancio, rivendicando il risanamento dei conti e lo sviluppo di Napoli sul 
piano turistico e internazionale. Iris Savastano (Forza Italia) ha annunciato il voto contrario 
del gruppo, lamentando scarsa attenzione a sicurezza, decoro urbano e strade. 
L’assessore Baretta ha replicato rivendicando l’impegno per i territori e la necessità di 
superare regolamenti ormai inadeguati.

La delibera è stata approvata a maggioranza, con il voto contrario di Forza Italia e la non 
partecipazione al voto del consigliere Lange.

Approvata a maggioranza anche la delibera n. 366, illustrata dall’assessora Striano, per 50 
nuove assunzioni a tempo indeterminato necessarie a garantire l’apertura degli asili nido 
previsti dal PIAO 2025–2027. Favorevoli i gruppi di maggioranza, astenuta Forza Italia.

Dopo richiesta di verifica del numero legale da parte della consigliera Savastano, con 20 
consiglieri presenti, la seduta è stata sciolta.

APPELLO VERIFICA NUMERO LEGALE RICH. CONS. SAVASTANO (SCIOGLIMENTO 
SEDUTA)
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SEDUTA 14 LUGLIO (SECONDA CONVOCAZIONE)

La seduta del Consiglio comunale, presieduta da Enza Amato, si è aperta in via Verdi in 
seconda convocazione alla presenza di 26 consiglieri.

APPELLO INIZIALE 14 LUGLIO
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APPELLO VERIFICA NUMERO LEGALE RICH. SAVASTANO SEDUTA DEL 10.7.2025
P A P A P A

A
15 ESPOSITO ANIELLO

A
30 PALMIERI DOMENICO

P
SINDACO Partito Democratico Misto

1 ACAMPORA  GENNARO
P

16 ESPOSITO GENNARO
P

31 PALUMBO ROSARIO
A

Partito Democratico Misto Insieme per Napoli Mediterranea Italia

2 AMATO VINCENZA
P

17 ESPOSITO PASQUALE
A

32 PEPE MASSIMO
P

Partito Democratico Partito Democratico Azzurri Noi Sud Napoli Viva

3 ANDREOZZI ROSARIO 
A

18 FLOCCO SALVATORE
P

33 RISPOLI GENNARO
A

Napoli Solidale Europa Verde Difendi La Città Movimento 5 Stelle Napoli Libera

4 BASSOLINO ANTONIO 
A

19 FUCITO FULVIO
A

34 SAGGESE  FIORELLA
A

Misto Manfredi Sindaco Napoli Solidale Europa Verde Difendi La Città

5 BORRELLI  ROSARIA
A

20 GUANGI SALVATORE
P

35 SANNINO PASQUALE
A

Insieme per Napoli – Lega Napoli Forza Italia Insieme per Napoli Mediterranea Italia

6 BORRIELLO CIRO
P

21 LANGE CONSIGLIO SALVATORE
P

36 SAVARESE d’ATRI WALTER
P

Movimento 5 Stelle Misto Manfredi Sindaco

7 BRESCIA DOMENICO
A

22 LONGOBARDI GIORGIO
A

37 SAVASTANO IRIS
P

Insieme per Napoli – Lega Napoli Fratelli d'Italia Forza Italia

8 CARBONE LUIGI
P

23 MADONNA SALVATORE
A

38 SIMEONE GAETANO
P

Napoli Solidale Europa Verde Difendi La Città Partito Democratico Misto

9 CECERE CLAUDIO
P

24 MAISTO ANNA MARIA
P

39 SORRENTINO FLAVIA
A

Movimento 5 Stelle Azzurri Noi Sud Napoli Viva Napoli Solidale Europa Verde Difendi La Città

10 CILENTI MASSIMO
A

25 MARESCA CATELLO
A

40 VITELLI MARIA GRAZIA
P

Napoli Libera Gruppo Maresca Partito Democratico

11 CLEMENTE ALESSANDRA
A

26 MIGLIACCIO CARLO
P

Misto Insieme per Napoli Mediterranea Italia

12 COLELLA SERGIO 
A

27 MINOPOLI ROBERTO
P

Manfredi Sindaco Insieme per Napoli Mediterranea Italia

13 D'ANGELO BIANCA MARIA
A

28 MUSTO  LUIGI
P

Insieme per Napoli – Lega Napoli Manfredi Sindaco

PRESENTI

20
14 D'ANGELO SERGIO

P
29 PAIPAIS GENNARO DEMETRIO

A
Napoli Solidale Europa Verde Difendi La Città Manfredi Sindaco

ASSENTI

21

GAETANO MANFREDI 
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L’assessora all’Istruzione Maura Striano ha presentato la delibera n. 263, relativa a una 
variazione  di  bilancio  per  l’utilizzo  di  mutui  concessi  dalla  Cassa  Depositi  e  Prestiti, 
finalizzati a interventi negli istituti scolastici delle Municipalità 1, 2, 3, 4, 5 e 6. La delibera è 
stata  approvata  a  maggioranza,  con  l’astensione  dei  consiglieri  Bassolino  e  Lange 
(Gruppo Misto) e il voto contrario dei gruppi Maresca e Forza Italia.
L’assessora Armato ha poi illustrato la delibera n. 197 per l’istituzione di capitoli di entrata 
e spesa pari a 893.461,36 euro, destinati a finanziare attività di spettacolo dal vivo nelle 
periferie di Napoli, nell’ambito del Fondo nazionale per lo spettacolo dal vivo 2025. Nel 
dibattito sulla delibera Iris Savastano (Forza Italia) ha sollevato dubbi sul suo carattere di 
urgenza, e ha chiesto se le Municipalità saranno coinvolte nella gestione di questi fondi. 
Pasquale Esposito (PD) ha chiesto anche riscontro sulla effettiva partecipazione a questi 
eventi,  raccomandando  per  il  futuro  una  migliore  comunicazione.  Claudio  Cecere 
(Movimento  5  Stelle)  ha  evidenziato  che  le  periferie  non  hanno bisogno  di  spettacoli 
occasionali ma di una vera e propria programmazione e visione complessiva. Toti Lange 
(Misto)  ha  chiesto  maggiori  chiarimenti  sulla  procedura  con  cui  si  approvano  questi 
provvedimenti, bisognerebbe almeno conoscere di cosa si sta parlando e non limitarsi a 
votare, svilendo il ruolo del Consiglio. Chiarito da parte dell’assessora Armato che si tratta 
dell’iniziativa ‘Affabulazione’ , Catello Maresca (Gruppo Maresca) ha citato una nota dell’ 
Autorita’ Portuale dello scorso 4 luglio, che mette in discussione la legittimità da parte di  
Officine San Carlo, organizzatore dell’iniziativa, a svolgere attività di pubblico spettacolo 
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APPELLO INIZIALE SEDUTA DEL 14.7.2025
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6 BORRIELLO CIRO
P
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P
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39 SORRENTINO FLAVIA
P

Movimento 5 Stelle Azzurri Noi Sud Napoli Viva Napoli Solidale Europa Verde Difendi La Città
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P
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P

40 VITELLI MARIA GRAZIA
A

Napoli Libera Gruppo Maresca Partito Democratico
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26 MIGLIACCIO CARLO
A
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P
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A
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nell’area portuale. La delibera è stata approvata a maggioranza con il voto contrario di 
Maresca e di Lange.
Illustrata dall’assessore al Bilancio Pier Paolo Baretta la delibera 198 per la variazione di 
bilancio  coi  poteri  del  Consiglio  per  la  cifra  di  circa  816  mila  euro  a  carico  del 
concessionario da destinare all’intervento denominato concessione del servizio di gestione 
economica  e  funzionale  dell’impianto  sportivo  comunale  di  via  Carlo  Bernari.  Sergio 
D’Angelo  (Napoli  Solidale  Europa  Verde  Difendi  la  Città)  ha  rilevato  la  mancanza  di 
urgenza di un provvedimento la cui dichiarazione di pubblica utilità è stata dichiarata nel 
2014 e  ha chiesto  la  sospensione della  delibera  per  consentirne l’approfondimento  in 
commissione Sport. Il presidente della commissione Sport Gennaro Esposito ha condiviso 
la riflessione di D’Angelo, chiedendo inoltre se nel contratto siano previste clausole sociali 
e sportive a beneficio dei residenti nella Municipalità 6. Salvatore Guangi (Forza Italia) ha 
sottolineato il ritardo con cui la delibera arriva in Consiglio e ha ritenuto non sufficienti i  
dettagli forniti sulla gestione successiva dell’impianto e sui benefici che ne deriveranno per 
il territorio, annunciando perciò voto contrario. Rosario Andreozzi (Napoli Solidale Europa 
Verde Difendi la Città) ha ricordato la lunga vicenda legata a questo impianto, rimarcando 
la difficoltà di comprendere come si sia risolto il contenzioso sull’impianto e i dettagli del 
project financing e della concessione, per questo sono opportuni ulteriori approfondimenti 
in  commissione  Sport.  Il  presidente  della  commissione  Bilancio  Savarese  d’Atri  ha 
ricordato  il  parere  espresso  dalla  commissione  e  legato  all’aspetto  patrimoniale  della 
delibera. L’assessore Baretta ha spiegato che l’iter del progetto è partito nel 2015 e che 
all’esito  di  questo  iter  si  arriva  alla  delibera  oggi  in  discussione,  che  non  riguarda  il 
progetto  ma  la  variazione  di  bilancio.  Toti  Lange  (Misto)  ha  chiesto  di  sapere  se  la 
mancata approvazione della delibera oggi esporrebbe il Comune ad un pregiudizio verso il  
privato  e  quindi  ad  eventuali  azioni  di  responsabilità.  Nessun  pregiudizio  sarebbe 
conseguente  alla  mancata  approvazione  della  delibera  oggi,  ha  precisato  Baretta.  La 
proposta di rinvio della delibera in commissione è stata respinta, quindi la delibera è stata 
approvata a maggioranza con l’astensione del consigliere Lange e il  voto contrario dei 
gruppi  Maresca,  Forza  Italia,  Napoli  Solidale  Europa  Verde  Difendi  la  Città  e  del 
consigliere Gennaro Esposito.
Un’altra  delibera  di  variazione  di  bilancio,  la  numero  202,  è  stata  approvata  a 
maggioranza, con l’astensione di Forza Italia, e riguarda la presa d’atto dell’ammissione al 
finanziamento nell’ambito del progetto denominato « Cantieri di comunità » per le persone 
rifugiate avanti diritto all’asilo. L’assessora Armato ha presentato la delibera n. 201, una 
variazione  di  bilancio  per  accettare  la  proposta  di  sponsorizzazione  della  S.S.  Napoli 
Basket  Srl,  finalizzata  a  micro  interventi  socio-territoriali  nell’ambito  dell’iniziativa  “Un 
canestro  di  sorrisi”.  Nel  dibattito,  Salvatore  Guangi  (Forza  Italia)  ha  chiesto  maggiore 
trasparenza e il coinvolgimento della commissione Sport. Walter Savarese d’Atri (Manfredi 
Sindaco) ha sottolineato il valore del progetto come modello di finanziamento per lo sport 
cittadino. Toti Lange (Misto) ha espresso voto favorevole. La delibera è stata approvata a 
maggioranza, con l’astensione di Forza Italia.
lllustrata  dall’assessora  Armato  la  delibera  265  di  variazione  di  bilancio  per  l’importo 
complessivo di  circa 90 mila euro per il  rimborso delle differenze stipendiali  ad un ex 
dipendente  avente  diritto  alla  restitutio  in  integrum.  La  delibera  è  stata  approvata  a 
maggioranza con l’astensione del  consigliere  Lange e il  voto  contrario  di  Forza Italia. 
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Sempre a maggioranza, con l’astensione di Forza Italia e del consigliere Lange, è stata 
approvata la delibera 260 dí variazione di bilancio per un importo complessivo di circa 2 
milioni e 722 mila euro per finanziare interventi di manutenzione del sistema fognari. E’ 
stata poi approvata a maggioranza, con l’astensione di Forza Italia, il Piano di Azione per 
l’Energia Sostenibile e il Clima (PAESC) nell’ambito del Patto dei Sindaci per il clima e 
l’energia.  Apprezzamenti  per  il  provvedimento  sono  stati  espresso  da  Luigi  Carbone 
( Napoli solidale Europa verde Difendi la città ); Gennaro Esposito (Misto) ha illustrato due 
ordini del giorno riferiti alla delibera, il primo ritirato per un successivo approfondimento, il  
secondo respinto  a  maggioranza.  Gennaro Rispoli  (  Napoli  Libera)  ha infine  ricordato 
l’importanza  di  avere  dati  epidemiologici  aggiornati  sulle  diverse  zone  della  città.  La 
variazione di bilancio contenuta nella delibera 220, utile a completare l’iter dei lavori di 
manutenzione straordinaria dell’immobile dell’ex sottostazione elettrica di via Verrotti per 
l’adeguamento  funzionale  del  centro  polifunzionale  e  giovanile,  è  stata  approvata  a 
maggioranza con l’astensione di Forza Italia. Sempre a maggioranza, con il voto contrario 
di Forza Italia, è stata approvata la delibera 221 di variazione di bilancio destinata alla 
realizzazione del progetto di accessibilità del Maschio Angioino finanziato con fondi PNRR. 
Approvata  a  maggioranza  con  l’astensione  di  Forza  Italia  anche  la  delibera  134  sul 
posticipo  dell’entrata  in  vigore  delle  nuove  tariffe  degli  impianti  sportivi  comunali  alla 
stagione  2025  2026.  lllustrata  dall’assessora  Armato  la  delibera  206  che  istituisce  il 
mercato giornaliero in Porta Nolana, approvata a maggioranza con l’astensione di Forza 
Italia.  Stesso  esito  per  la  delibera  318,  relativa  alla  deroga  del  Regolamento  per  la 
disciplina  del  canone  patrimoniale  di  concessione,  autorizzazione  o  esposizione 
pubblicitaria per le occupazioni realizzate ai fini della messa in sicurezza degli edifici adibiti 
ad abitazione principale dichiarati inagibili a seguito degli eventi sismici del 13 marzo e del 
15 marzo 2025. Approvato all’unanimità anche l’ordine del giorno proposto dai consiglieri 
Guangi  e  Savastano  (Forza  Italia)  per  intitolare  una  strada  a  Gioacchino  Gallozzi 
combattente per la libertà e medaglia d’oro della pubblica istruzione al merito educativo. 
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